

СОСТАВЫ КОМАНД

„СТРОИТЕЛЬ“

„СОКОЛ“

вратари:

Р. АКБАШЕВ	(1948)	В. ЛИТОВЧЕНКО
Р. ЗАНГАРЕЕВ	(1952)	В. ПЕРВУХИН

защитники:

В. МЕРКУЛОВ	(1953)	В. ГРАЧЕВ
В. ТОРТЫШЕВ	(1946)	м. с. М. ПОСКУРИН
В. УСОВ	(1945)	А. СУРОВЦЕВ
Р. ГАЛИУЛЛИН	(1946)	Г. ДЕМИДОВ
С. СИДОРОВ	(1949)	

полузаштитники:

В. ЯРОШЕНКО	(1951)	м. с. В. ОЛЬШАНСКИЙ
А. ГУМЕННЫЙ	(1949)	А. АСЛАНОВ
В. ПУЧКОВ	(1948)	В. ЧУВАЕВ
З. БАТАЛОВ	(1951)	В. ЛАВРОВ
В. ФАЯНОВ	(1949)	

нападающие:

В. БЕЛОВ	(1955)	Б. СИМАКОВ
В. ПАНИН	(1949)	ЛУКАШИН
А. ТРУНОВ	(1949)	В. ШПИТАЛЬНЫЙ
В. САПРЫКИН	(1943)	Ю. КОРЕШКОВ
Д. ГУРОВ	(1951)	А. ЧУДИНОВ

Начальник команды —
Иван ИЛЬЧЕНКО.

Старший тренер —
мастер спорта
Владимир БОЛОТОВ

Тренер —
Евгений АРТАМОНОВ.

Точные составы команд будут объявлены по радио стадиона.

Автор-составитель программы Рашид АЮПОВ.

Цена 5 копеек.

24
июля
Среда

Стадион
«СТРОИТЕЛЬ»

24
июля
Среда

XXXVI
Чемпионат СССР
по футболу

(2-я лига, 4-я зона)

„СТРОИТЕЛЬ“— „СОКОЛ“

(Уфа) (Саратов)

Начало матча в 19 часов.

Уфа — 1974

Взлеты и падения «Сокола»

Впервые в играх первенства страны футболисты Саратова начали выступать 27 лет тому назад. Динамовцы, представлявшие Саратовскую область, заняли тогда второе место в первой зоне РСФСР. А победителями вышли торпедовцы Горького. Однако в последующие годы «Динамо» не могло даже войти в десятку сильнейших, а вскоре выбыло из турнира.

В 1954 году после четырехлетнего перерыва саратовцы вновь вышли на всесоюзную арену, но уже под флагом «Энергии». Они заняли восьмое место в зоне. Но «Энергия» не принесла особых удач. Заняв в следующем сезоне последнее место, она по положению соревнований оспаривала свое место в классе «Б» во встречах с чемпионами Российской Федерации таганрогским «Торпедо». Первый матч выиграли волжане — 1:0, а второй — торпедовцы — 4:0. Третья, дополнительная игра завершилась безрезуль-татно. Спор был продолжен. Но и основное время четвертого поединка не выявило победителя — 2:2. Лишь в добавочное время таганрожцы вырвали победу — 4:2.

Всего год потребовалось саратовцам, чтобы вернуться в класс «Б». Волжане в это время заняли третье место в первенстве РСФСР. В 1957 году саратовский футбол представлял «Локомотив». Железнодорожники завершили чемпионат страны в основном в середине турнирной таблицы. Лишь в 1961 году они были вторыми после куйбышевских «Крыльев Советов».

В 1962 году саратовская команда сменила свое название. Она стала именоваться «Трудом». Дебют неплохой — пятое место. Отлично провели волжане следующий сезон. «Сокол» совершил высокий полет по турнирной таблице. Став в зональном турнире лучшей среди российских коллективов, саратовцы вышли в полуфинал. Там они заняли четвертое место.

Сезон 1965 года «Сокол» начал с визита в Марокко. Африканское турне волжане завершили отлично. Они выиграли три встречи и один матч свели вничью. Однако во внутреннем чемпионате «Сокол» не преуспевал. Новый тренер Борис Яковлев выправил положение, сделав упор на молодежь. И она оправдала доверие: задолго до финиша обеспечила первое место. Армавирское «Торпедо», занявшее вторую ступеньку в турнирной таблице, отстало от победителя на 13 очков. Саратовцы выиграли и полуфинал первенства РСФСР и вышли в заключительный тур состязаний. Чемпионский титул оспаривали: «Спартак» (Нальчик), «Рубин» (Казань), «Сокол» и «Строитель» (Уфа). В таком порядке и завершились соревнования. Футболистам Саратова были вручены бронзовые медали и путевка во вторую группу класса «А».

Дебют прошел успешно — девятое место. Позади «Сокола» остались команды Харькова, Кишинева, Львова, Ярославля... Наиболее памятным для волжан был 1967 год, когда они блестательно выступали в розыгрыше кубка СССР. «Сокол» переиграл команды «Спартак» (Орджоникидзе) — 4:0, «Селенга» (Улан-Удэ) — 5:0, «Спартак» (Москва) — 1:1 и 1:0, «Кайрат» (Алма-Ата) — 2:0, и «Черноморец» (Одесса) — 3:1. И лишь в полуфинале он уступил со счетом — 0:4, будущему обладателю кубка страны — московскому «Динамо». Тогда отлично выступили в составе саратовцев В. Чернышев, В. Папаев (ныне — игрок ЦСКА), М. Семенов, В. Шпитальный, А. Печерский, А. Поликанов, В. Горденко (воспитанник башкирского футбола), М. Поскурин.

Большого успеха добились футболисты с берегов Волги в позапрошлом сезоне. Они под руководством Федора Новикова стали победителями зонального турнира и получили право оспаривать путевку в первую лигу. Однако на сочинском турнире «Сокол» выступил неудачно. Он проиграл кемеровскому «Кузбассу» — 1:3, липецкому «Металлургу» — 1:2, рижской «Даугаве» — 1:4, сыграл вничью (1:1) с благовещенским «Амуром» и победил грозненский «Терек» — 2:0. В итоге — 5 место.

В 1973 году волжане заняли шестое место в зоне.

Как видите из нашего рассказа о сопернике «Строителя», Саратов — город футбольный. Добавим, что кроме В. Папаева, «Сокол» делегировал в высшую лигу Г. Лихачева («Карпаты», Львов), Л. Кудасова и Ю. Смирнова (оба — ЦСКА). Саратовцы В. Шпитальный, В. Чернышев, Л. Сердюков, В. Ольшанский, В. Ряховский, Л. Кудасов защищали цвета сборной РСФСР.

Из истории встреч

Футболисты «Строителя» и «Сокола» встречались между собой семь раз. Из них в четырех матчах успех был на стороне волжан и лишь один раз побеждали башкирские футболисты.

1965 г. — 1:4 (на финальном турнире первенства РСФСР в Нальчике).

1969 г. — 0:1 и 1:1.

1970 г. — 0:1 и 3:0.

1973 г. — 0:3 и 0:4.

Летопись футбольных лет

Год 1960-ый.

Уфимский «Строитель» разделил 5—6-е места, 16 побед, 2 ничьи, 19 поражений.

Сообщаем результаты игр:

«Локомотив» (Челябинск)	— 2:0, 2:4
«Звезда» (Пермь)	— 1:1, 1:4
«Уралмаш» (Свердловск)	— 1:1, 3:0
«Искра» (Казань)	— 0:4, 0:1
«Химик» (Березники)	— 2:0, 1:4
«Спартак» (Ульяновск)	— 1:0, 3:1
«Нефтяник» (Сызрань)	— 2:0, 1:0
«Прогресс» (Зеленодольск)	— 2:0, 6:2
«Металлург» (Каменск-Уральский)	— 2:0, 3:2
«Зенит» (Ижевск)	— 0:1, 2:1
«Металлург» (Магнитогорск)	— 1:3, 6:2
«Строитель» (Курган)	— 2:0, 4:1
«Металлург» (Нижний Тагил)	— 3:2, 2:6
«Локомотив» (Оренбург)	— 9:1, 0:1

Матчи «Строителя» в августе

- | | |
|------------------------|----------------------|
| 3. «Зенит» (Ижевск) | — «Строитель» (Уфа) |
| 7. «Волга» (Ульяновск) | — «Строитель» (Уфа) |
| 15. «Строитель» (Уфа) | — «Сталь» (Орел) |
| 19. «Строитель» (Уфа) | — «Авангард» (Курск) |
| 23. «Строитель» (Уфа) | — «Салют» (Белгород) |
| 28. «Труд» (Воронеж) | — «Строитель» (Уфа) |

Полуфинал состоится в Уфе

Как известно, юношеская команда уфимского «Строителя» в прошлом сезоне завоевала путевку в полуфинал первенства СССР 1974 года. Один из полуфинальных турниров планируется провести в столице Башкирии в конце августа. Кроме хозяев поля, в этих соревнованиях должны участвовать еще пять команд: «Селенга» (Улан-Удэ), клубы Украины, Казахстана, Грузии, Прибалтики.

Следите за рекламой!